

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 209  
(13749)

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ■ К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

### У ГАЗЕТЫ — НОВОСЕЛЬЕ

Номер газеты, который вы держите в руках, уважаемые читатели, сделан в новом здании редакции, реконструкция которого закончена. Теперь наш адрес: ул. Чкалова, 18-а. Как проехать автобусом? Маршруты № 13, 14 — до остановки у профилактория «Хромпина», маршруты № 11, 1, 12 — до остановок

у поликлиники НТЗ или кинотеатра «Восход». Приходите, пишите, звоните! Телефоны прежние, их номера указаны на четвертой странице газеты. Прием посетителей ежедневно с 9 до 18 часов, прием объявлений в эти же часы с перерывом с 13 до 14 часов. Суббота и воскресенье — выходные дни.

Женщина и производство... Ноша нелегкая, если к тому же учесть, что, как правило, у хорошей работницы и дома порядок и уют. Какой ценой это достигается нашей советской труженице? У каждой свой секрет, своя душа, отзывчивая на радость и горе, умеющая вместить в себя чужую боль и щедро поделиться теплом и заботой...

Любовь Викторовна Петрищева на работе всегда с улыбкой, энергична и бодра. Полтора десятка лет в первом цехе ПОЭЗРТО, и люди ее уважают. Бригада изготавливает распределительные коробки для телеантенн коллективного пользования, и у Любови Викторовны всегда больше нормы выходит. В семье двое школьников. В летние каникулы Сережа работал на мамином заводе, только в другом цехе, ну, а Ксюша еще до производства не доросла...  
Фото Ю. ПАРАМОНОВА.



## ■ В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### ИСЧЕЗНУТ ЛИ ОЧЕРЕДИ?

Возмущение первоуральцев по поводу вопиющих беспорядков во время продажи спиртных напитков не затихает и не затихнет, пока положение не нормализуется. Люди, несколько лет назад требовавшие сократить количество магазинов, торгующих винно-водочными изделиями или вообще объявить сухой закон, ныне требуют навести порядок в торговле, дать возможность нормальному человеку свободно купить шампанское, коньяк, хорошее вино, не испытывая при этом унижительной давки в диких очередях. А то, что другим, словом это не назовешь, подтверждают многочисленные факты беспорядков, хулиганства, наглого мелкого грабежа и даже трагических исходов, о чем сообщала газета.

24 августа облисполком принял решение об упорядочении торговли винно-водочными изделиями. Был изменен режим работы магазинов и в Первоуральске, расширено их число, где разрешена торговля спиртным. Недавно горисполком рассмотрел этот вопрос применительно к условиям нашего города и его районов. Проанализировав ситуацию, отдел торговли внес на рассмотрение перечень магазинов, предприятий общепита, где имеется возможность продавать спиртные напитки,

чтобы ликвидировать или хотя бы сократить очереди при их продаже, а также режим работы предприятий торговли.

Реакция членов исполкома и приглашенных на заседание была неоднозначной. Понятна обеспокоенность правовых органов. Прокурор города П. У. Кузнецов констатировал, что резкий рост преступности в сентябре прокуратура связывает с удлинением режима работы винных магазинов. Почти вдвое увеличился поток клиентов медвытрезвителя, а также число тяжких преступлений на почве пьянства. Органы правопорядка категорически против реализации спиртного в общепите. Прокурор считает, что решения о расширении торговли спиртными напитками усугубляют криминогенную обстановку и не подкреплены другими мерами.

Совершенно справедливо. Считая запретительные меры панацеей от пьянства, мы перестали лечить общество от этого другими способами. Почему за конкретного пьяницу должна отвечать торговля, а не он сам?

Бездумное ограничение торговли вином, считает председатель горисполкома А. Ф. Бунаков, привело к безудержной спекуляции спиртным, к расширению

самогонварения, массовым беспорядкам в очередях. Запретительные меры не помогают и направлены против личности, унижают ее. Решение облсовета появилось в результате тщательного анализа ситуации, и нам надо разрядить обстановку, выработать такие меры, чтобы из-за кучки пьяниц, тунеядцев, которыми, кстати, должна заниматься милиция, не подвергались унижению и оскорблению остальные люди, считает председатель.

Исполком горсовета в целях упорядочения торговли винно-водочными изделиями и пивом, ликвидации очередей при их продаже принял решение утвердить предложение отдела торговли, где, в каких магазинах, кафе, ресторанах, столовых, барах разрешить продажу спиртных напитков и пива. В девяти магазинах города и поселков разрешено торговать всеми видами алкогольных напитков, еще в семи магазинах — коньяком, шампанским, пивом, а в некоторых и сухим вином. Определены торговые точки в системе райпо и ОРСа НОД-2. Можно выпить в ресторанах, кафе, буфетах, барах. Все виды алкогольных напитков подаются в кафе и столовых при спецобслуживании.

Торговля спиртными напитками разрешена в мага-

зинах с 11 до 20 часов в обычные дни, кроме воскресенья. В субботу и праздничные дни — с 11 до 15 часов. В предприятиях общепита с 14 часов до закрытия, но не позднее 23 часов во все дни недели и праздничные дни.

Решение принято, а есть ли гарантии, что исчезнут очереди? По мнению руководителей торговли, таких гарантий нет, так как фонды на винно-водочные изделия остались прежними, а если и увеличились, то незначительно. Поэтому то же самое количество спиртного будет рассредоточено в разные места, чтобы избежать скопления массы покупателей в одном-двух магазинах. Половину товара — 22 тысячи декалитров в четвертом квартале должны доставить виноделы Закавказья, а будут ли выделены договоры в связи с нынешней ситуацией, неизвестно. Да, при сегодняшнем дефиците на все и вся разрешение торговать почти везде, когда торговать нечем, тоже не выход. Единственное, что утешает, — разделить имеющийся товар по всем районам, может быть, удастся предотвратить трагические случаи, подобные той смерти в магазине № 75, которая произошла на другой день после заседания исполкома?

Н. САВИНСКАЯ.

## Неделя глазами репортера

Каждый день в редакцию приходят письма, люди. Из них и от них мы узнаем о том, что волнует сегодня читателей, какие вопросы и проблемы они пытаются разрешить с помощью городской газеты. Потому нынешнюю неделю решили показать, так сказать, изнутри, рассказав, чем занимался отдел писем редакции помимо написания материалов в газету. Итак.

### Неделя писем

ЭТОТ ДЕНЬ, как правило, приносит в редакцию самую обильную почту. Среди писем одно незамедлительно позвало в дорогу. Но, как правило, встречи по письмам преподносят немало других тем, знакомств и, конечно, проблем. На два часа застряла наша машина, буксуя в мокром снегу на улицах в районе поселка птицефабрики. Однако недобрым словом пришлось поминать не только работников коммунальной службы, но и пассажирского автопредприятия, связи. Потому как помощь вызвать оказалось неоткуда: на весь район вплоть до пруда нет ни одного телефона-автомата, автобус же пришлось ждать почти полтора часа.

### Вот так

ВОТ уже почти год пытаются добиться порядка жители верхнего этажа дома № 7 по улице Данилова. Не успев стать новоселами, они превратились в надоедливых для строителей просителей: с первых дней протекает крыша. Еще в августе комиссия составила акт, что это — брак строителей. В курсе дела руководители СУ № 4. Но одно дело — рапортовать о сдаче объекта, другое — устранять свои огрехи. Их, несмотря на акт, признавать не хочется. Разговор с представителем СУ № 4 М. Н. Лаптевым, утверждавшим, что причина и место протекания неизвестны, подтвердил это вновь.

### Среда

С ТРУДОМ пришла в редакцию Н. С. Якимова. На днях она выписалась из терапевтического отделения медсанчасти Новотрубного завода. Лишь одна просьба привела женщину к нам: поблагодарить медицинских работников. «У меня плохое сердце, я уже умираю, была без сознания», — рассказала она. — Но врачи Е. Д. Алуева, Н. В. Анисимова, процедурная сестра Л. В. Ширяева и другие сделали все для моего спасения. Поблагодарите их от моего имени». Подобных писем и обращений в редакцию приходит много. Мы не в силах их все публиковать. А потому низкий поклон всем медработникам.

### Чемберс

ОН НАЧАЛСЯ с посещения редакции целой делегацией горожан. От имени трех тысяч членов очереди за мебелью принесли они письмо-отклик на небольшую заметку «Дефицит и очереди». Надо сказать, что вызвала она у читателей неоднозначную реакцию. Предложения самые разные. Очередь за мебелью, а таких писем больше всего, согласно на распределение товаров по предприятиям, но только не мебели. Другие, не стоящие ни в каких очередях, предлагают свободную запись по паспорту. Третий видит выход в талонах. Заведующая горторгделом Л. В. Ишкова пояснила, что все предложения будут изучаться.

### Инцидент

ВНОВЬ состоялся, вот уже в который раз, разговор с жительницей Радько. Долгое время пытается она добиться, чтобы у нее в квартире появилась холодная вода. Обращения к коммунальщикам не помогли. Безрезультатной оказалась и публикация ее письма. И. о. начальника службы теплоснабжения П. Ф. Тукеев лично пообещал сотруднику газеты, что все будет сделано. Но минуло полмесяца, а воды в квартире Радько как не было, так и нет. «Как? Неужели ничего не сделали? — удивился П. Ф. Тукеев. — Я же выделял сварщика. Обязательно разберусь». А потом посоветовал, что с каждым годом все труднее работать: зарплата низкая, материальная база плохая, а жилой фонд изнашивается. Недостаток воды и тепла — основные проблемы, а вот как решить их? Этот вопрос пора настойчиво задавать руководителям Новотрубного и исполкома горсовета.

### Судьба

ЖУРНАЛИСТ, как правило, не сидит на месте. Встречи с людьми, поездки на предприятия, в села и поселки — такова его работа. А иногда приходится и профессию менять. В этот день пришлось стать продавцом, чтобы испытать все «прелести» его работы.  
С. КОСТАЛЬГИНА,  
спец. корр.

Если, к примеру, на производственном участке не хватает средств механизации, куда пойдет мастер или бригадир? Правильно, напрямик к начальству. Никому и в голову не придет апеллировать к профсоюзным избранникам.

Демократизация общества заставила профсоюзы очнуться от многолетнего летаргического сна. Точнее, образнее, чем в одном из последних номеров «Комсомольской правды», об этом процессе, пожалуй, и не скажешь: «Как человек спросонья нашаривает под кроватью тапочки, так и профсоюзы спохватились: а где-то тут у нас были какие-то права?»

Завершившаяся в тресте Уралтяжтрубстрой отчетно-выборная профсоюзная кампания в очередной раз показала, что ряд важнейших для людей вопросов профкомы многих производственных подразделений пытаются и по сей день решать вчерашними методами. Не стал исключением в этом смысле и завод железобетонных изделий и конструкций.

Отчетно-выборная профсоюзная конференция здесь началась с доклада председателя профкома Н. Д. Храмовой. Надежда Дмитриевна добросовестно осветила работу профсоюзного комитета, его комиссий, остановавшихся на проблемах. Она очертила круг причин невыполнения плана заводом, ухудшения морального климата, текучести кадров. Назвала бригады, наиболее часто занимавшие места лидеров в соцсоревновании, участки, которые первыми перешли на коллективный подряд. Подчеркнула, что хорошо поставлена работа с молодежью, спортивно-массовая, культурная. А вот дисциплина хромает на обе ноги, организация труда на участках, мягко говоря, оставляет желать лучшего. Н. Д. Храмова справедливо

сетовала на то, что постановления профкома часто не выполняются. Например, вопрос о реконструкции медпункта, который ставится давно и часто, повис в воздухе.

Слушая доклад председателя, ловила себя на том, что в который раз сравниваю начало конференции с производственной летучкой, где собравшиеся обмениваются взаимными упреками в связи с рабочими неувяз-

вручил комитету бразды правления организацией. Смело, принципиально, без оглядки на должностные ранги. Ведь из года в год, из доклада в доклад кочуют одни и те же недостатки. Наблюдая за реакцией зала, чувствовала, насколько устали люди от столь обтекаемых формулировок, наштабированных общими фразами предложений.

Ну, думаю, уж делегаты сейчас выступят, ведь

## НА ТРИБУНЕ И ЗА КУЛИСАМИ

ками. Верно, не всегда удается разделить вопросы профсоюзной деятельности и производственные. Да эту связь разрывать, вероятно, и не надо. Другое дело — как осуществлять. Если члены профсоюза по-настоящему обеспокоены положением на заводе (а оно незавидное), они будут вести разговор невзирая на лица.

Из года в год на предприятии не выполняются мероприятия по охране труда. Нынче, например, из 48 пунктов выполнены лишь 29. Кто виноват в этом? По чьей неосторожности до сих пор не закончено строительство бытовых в первом цехе? Потребовал ли ответа профком от тех, кто должен заботиться о своевременном обеспечении трудящихся спецодеждой, мылом? Думаю, ответы на эти и другие вопросы хотелось бы получить всем делегатам.

Одно дело — констатировать факт, другое — по-настоящему защищать интересы членов профсоюза, кто и

речь о защите их интересов. Ждала откровенного разговора и Надежда Дмитриевна. Увы. Все, кто брал слово, в общих чертах повторяли уже сказанное в этот вечер. То и дело доносились с трибуны: «Нет механизации», «Не хватает рукавиц», «Нечем мыть руки... Безадресно, нетребовательно. И это, заметьте, из уст лучших представителей трудовых коллективов завода (именно таким вручались мандаты делегатов на конференцию).

Пока рабочие, профком и администрация занимаются перебранкой, неработающие основные фонды, затраты от брака выливаются коллективу в кругленькую сумму. Двадцать-тридцать тысяч рублей продолжают уплывать из кармана заводчан. Кому как не профсоюзу считать все до копейки, быть рачительным хозяином. А между тем престиж предприятия продолжает падать.

Нет, разговор о заводских проблемах состоялся. Толь-

ко за кулисами собрания. В кулуарных беседах прозвучало: «Почему медленно движется очередь на жилье?», «Сколько можно прожить, надо требовать», «Растут профзаболевания... И кому как не делегатам заявить бы об этом с трибуны обстоятельно, тем самым сориентировать профком на защиту насущных интересов рабочего. Почему же все-таки острые животрепещущие вопросы люди предпочитают обсуждать между собой? Что это, боязнь испортить отношения с руководством или неверие в то, что они могут как-то повлиять на ход событий? Думается, прежде всего таков сложившийся годами стиль работы самого профкома. Не привыкли слушать людей, советоваться с ними. Трибуна, отчетный доклад, дежурные прения — далеко не лучшие атрибуты в профсоюзной работе.

Большинство делегатов поставили профкому удовлетворительную оценку и проголосовали за избрание Н. Д. Храмовой его председателем. Были на этот пост и альтернативные кандидаты — А. Ф. Дмитриева и Ю. Л. Мезенин (оба выдвинуты работниками заводоуправления). Делегаты потребовали представить их конференции. О Дмитриевой и Мезенине рассказали те, кто работает с ними рядом. Но этого оказалось недостаточно. С мест доносились: «Пусть о программе своей расскажут». И посыпались претендентам вопросы за вопросом. По всей вероятности, новая платформа действий Н. Д. Храмовой оказалась убедительней, она и получила большинство голосов. Это, пожалуй, впервые: рабочим стало не все равно, кто возглавляет профсоюзный комитет, кто будет заботиться о полной реализации их прав. В этом — крупная победа утверждающейся демократии.

А. ПОТАПОВА.

## «РОЛЬ И МЕСТО КПСС В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ»

# ТРЕВОГА ЗА СЕЛО НЕ РАССЕЯЛАСЬ

Сейчас мы критически оцениваем роль партии в прошлом. Нужно признать, что было допущено немало ошибок, и поэтому в кризисном состоянии оказалась наша страна. Но, по моему, надо признать, что там, где партийные комитеты возглавляли ответственные товарищи, роль партийной организации и ее авторитет были велики. Взять, например, совхоз «Битимский», который создан на базе убыточного отделения. Бюро горкома партии очень много сделало, чтобы создать тут материально-техническую базу, укомплектовать хозяйство высококвалифицированными кадрами. Большую помощь оказывали шефы. Например, с 1980 по 1985 год построено подрядным способом 150 квартир, детский сад на 140 мест, коровник на четыреста голов, родильное отделение для крупного рогатого скота на двести голов, два картофелехранилища, мастерская для ремонта тракторов, крытый зерноток. Все это позволило совхозу быстро окрепнуть и увеличить производство продуктов. Почти вдвое увеличили надои молока от фуражной коровы, подняли урожай зерновых, совхоз перешел из числа убыточных в рентабельные.

И все-таки нужды совхоза больше. Коллектив питал большие надежды после XIX партийной конференции, на которой М. С. Горбачев в докладе отметил, что общество в долгу перед селом. На первом Съезде народных депутатов с тревогой говорили о том же, как это сделать. Первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов был делегатом XIX партконференции, ездил в составе делегации в Белгородскую область, где почерпнул опыт помощи города селу. Однако белгородский опыт и атмосфера конференции не нашли отражения в работе партийной организации города.

Например, чтобы меньше привлекать городского население на уборку урожая, нам необходим сортировальный пункт моркови. Но

мы не можем перейти на механизированную уборку, пункт строится два года и все еще без крыши (совхоз закупил за валюту высокоудойных коров из ФРГ, разместили их в несаданов в эксплуатацию помещение. Хотя горком партии в октябре 1988 года завершил областную организацию, что коровник будет сдан в эксплуатацию в мае 1989 года. В настоящее время телят, полученных от этих коров, поместили в свинарник, что не соответствует санитарным нормам. В результате начался падеж. Специалисты утверждают, что высокоудойных коров из этих телят не получим.

С 1985 года в совхозе подрядным способом построено восемь квартир. Этого мало, так как у нас создался острый дефицит кадров. В своем интервью в городской газете В. М. Васильцов высказал претензии в адрес директора совхоза Л. П. Чуркина, за которого, мол, решает часто диспетчерские вопросы. Помоему, не надо быть диспетчером, надо быть первым секретарем горкома, и все встанет на свои места. Пока существует колоссальная разница в социальных условиях города и села, коллектив совхоза вправе упрекать в этом городской комитет партии. Мы неоднократно пытались пригласить первого секретаря горкома партии на встречу с коллективом, чтобы открыто выразить наши просьбы и пожелания. Так, в августе 1989 года проходило открытое партийное собрание с повесткой «Социальное развитие села в свете постановления мартовского Пленума ЦК КПСС». Однако на собрание первый секретарь горкома КПСС не приехал.

На мой взгляд, у нас в городе не сумели создать подлинной заботы о селе. Как бы не застрять снова на уровне слов. Пока существует такая опасность, тревога за село не рассеивается.

П. ПИНЯСКИН,  
член партбюро совхоза «Битимский».

Есть одна особенность у четырнадцатого цеха Новотрубного завода: здесь встречаешь в основном молодые лица. И это понятно. Молодежь выбирает самые современные условия труда. Сергей Чертищев пока подручный вальцовщика. Но впереди у него дорога вверх по профессиональной лестнице. Ведь Сергей учится в вечернем металлургическом техникуме. Он и сейчас среди лучших.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ■ ВНИМАНИЮ ПЕДАГОГОВ

# О метро, слоне и... суффиксах

Новые киноленты для детей начальных классов получила первоуральская фильмотека.

Такие киноленты, как «Литва», «Армения», «Узбекистан» будут прекрасным дополнением к урокам по теме «Наша Родина». Предлагаемые кинофрагменты целесообразно использовать на обобщающих уроках с целью закрепления и уточнения представлений, полученных ранее.

Цель кинофильма «Московское метро» — расширить представления детей об этом виде транспорта, о некоторых профессиях, связанных с его обслуживани-

ем. Перед просмотром спросить детей, с какими видами транспорта они знакомы, что знают о метро. Поддержать разговор-беседу об увиденном.

Смена караула у Мавзолея В. И. Ленина, парад войск 7 Ноября — этот материал дети увидят в новой киноленте «Красная площадь». В мультипликационном фильме «Время, скорость, расстояние» дает образное решение математической задачи по нахождению времени, скоро-

сти и расстояния.

«Правила безопасности работы инструментами» — фрагмент для уроков труда. Наиболее целесообразно показывать фильм перед практической работой.

Для уроков русского языка у нас два мультипликационных кинофрагмента — это «Связь предложений в тексте» и «Что обозначают суффиксы и приставки». Задача фильма «Связь предложений в тексте» — пояснить, насколько важно уметь «оставлять текст, до-

бавиться смысловой целостности и синтетической связности предложений. Для решения этой задачи используется занимательный сюжет. Кинофрагмент «Что обозначают суффиксы и приставки?» предназначен для закрепления материала.

Для уроков по природоведению у нас есть прекрасные фильмы о природе животных. Фильмы «Лето», «Осень», «Зима», «Весна» по теме «Времена года», а также киноленты «Картины природы тайги и

смешанных лесов», «Природа севера и юга» и другие. В основе цветного фильма «Растения в разные времена года» на фоне музыки П. И. Чайковского «Времена года» показаны изменения жизни растений осенью, зимой, весной и летом.

К теме «Дикие животные» предлагаем посмотреть кинофильм «Животные в разные времена года». Поступили новые киноленты: «Бурый медведь», «Лиса», «Волк», «Заяц», «Рысь», «Слон».

Ждем ваших заявок!

Л. КОТЛЯЧКОВА,  
методист фильмотеки.

## Меры приняты

«Обман» — так называлась заметка И. Кривичко о нарушении правил торговли в ОРСе Коуровского леспромхоза. Опубликована она была в предыдущей странице народного контроля 19 сентября.

Начальник ОРСа Ф. Г. Ахметьянов ответил редакции, что за завышенные цены на картофель, за продажу нестандартной капусты по цене стандартной технолог общественного питания С. Ф. Шилева переведена кондитером в столовую № 1, завмаг Л. А. Тютина переведена в продавцы 3-й категории. Сделано замечание товароведу продовольственных товаров В. Д. Филиной и товароведу по ценам Л. Ф. Скорняковой.

Магазин № 11 в Кузино принадлежит ОРСу. По договору транспорт для перевозки грузов в магазинах № 11 и 12 предоставляет Коуровский леспромхоз. Однако условия договора КЛПХ не выполняет, а в ОРСе автотранспорта недостаточно. Хлебная машина ОРСа обеспечивает хлебом Прогресс, Новую Треку и магазин № 11 в Кузино. Подвозка хлеба в Кузино и Новую Треку получается только через день.



# Как питаются хромпиковцы

В предыдущей публикации директор объединения общественного питания О. А. Будина констатировала, что в производственном объединении «Хромпик» обеспеченность посадочными местами в столовых составляет 65 процентов.

Из трех столовых объединения работают сейчас две, третья, № 65, второй месяца на ремонте. Столовая № 86 небольшая, открыта только до четырех часов дня, таким образом основная нагрузка приходится на столовую № 14.

С закрытием 65-й столовой мы вынуждены дополнительно обслуживать 400—500 человек, — говорит заведующая производством столовой № 14 Г. А. Фукалова. — Мы бы справились с этим, соблюдай рабочие график обеденных перерывов. Иной раз за 3,5 часа нам приходится накормить 1200 человек, а производственные мощности в столовой остались прежними. Скапливается очередь, люди нервничают, портят настроение друг другу. А виноватыми оказываемся мы.

Сейчас 16 часов 30 мин. В это время в столовой свободно. Рабочие задерживаются у раздаточных столов на две-три минуты.

— Вкусный обед? — адресует вопрос дежурному электрику цеха № 5 М. В. Черногубову.

— Сегодня не пожалуюсь, — отвечает он, — как правило, хуже готовят в ночные смены.

— И в выходные дни, — добавляет работница цеха № 2 В. Ф. Пережогина.

Внимательно ознакомившись с записями в книге жалоб и предложений, могу подтвердить, что хромпиковцы недовольны качеством блюд, приготовленных в ночное время. Встретилась и жалобу М. В. Черногубова, написанную 9 сентября.

Заведующая производством Г. А. Фукалова открыто призналась, что не знает, чем это объяснить:

— Повара, работающие в ночную смену, должны накормить 450 человек да еще вручную нарезать 150 килограммов мяса.

Но ведь и днем работы не меньше, а готовят лучше. Видимо, сказывается бесконтрольность.

С механизацией в столовой, как и везде, обстоит неважно.

— На текучку не могу пожаловаться. Коллектив у нас хороший, стабильный, четыре смены, в каждой по четыре человека, — го-

ворит Г. А. Фукалова, — промышленности разработан рацион № 2, в который обязательно входят сливочное масло, молоко, разнообразные каши, аскорбиновая кислота, которую добавляют в чай, компоты. Работники столовой строго соблюдают рацион. Если кого-то не устраивает меню, то рядом со столовой буфет, где выбор, как сама убедилась, не беден.

Перед входом в обеденный зал установлены раковины, есть мыло, полотенца. А вот интерьер обеденного зала мрачноватый, вряд ли кому поднимет настроение: окрашенные в безрадостный, неуютный цвет стены, цементный пол, зелени нет, столы составлены в длинные ряды.

— Мы и сами это видим, — вздыхает Галина Анатольевна, — да все обещают новую столовую. Вот и ждем.

В конце нашего разговора заведующая производством назвала еще одну проблему, которая ее очень беспокоит:

— Разносят посуду по цехам, а возвращать в столовую забывают, да просто не считают нужным. А мы потом ходим по цехам и собираем в мешки тарелки, ложки, стаканы.

— Разносят посуду по цехам, а возвращать в столовую забывают, да просто не считают нужным. А мы потом ходим по цехам и собираем в мешки тарелки, ложки, стаканы.

О. АЛЕКСЕЕВА.

О. АЛЕКСЕЕВА.

О. АЛЕКСЕЕВА.

О. АЛЕКСЕЕВА.

О. АЛЕКСЕЕВА.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ТОВ. Н. И. ЮРКОВ!

Вы интересовались, имеют ли какие-нибудь льготы приезжие пенсионеры. Мы получили разъяснение заместителя председателя горисполкома Н. Ф. ПЛАКСИНА. Так вот, если вы пользуетесь льготами на 50-процентную скидку на приобретение дров, то необходимо обратиться в горисполком, который своим решением закрепит вас за близлежащим предприятием. То же самое можно сказать и по торговому обслуживанию, льготы на которое распространяются на определенные категории ветеранов. Если же вы — пенсионер по старости, не имеющий права на подобные льготы, то приобретать необходимое должны на общих основаниях.

ТОВ. Д. Ф. СОСНИН!

От имени садоводов вы спрашивали, каких животных можно содержать в коллективном саду. Зам. председателя городского совета ВООП С. С. КАЛИНИНА пояснила, что в пункте 19 Типового устава садоводческого товарищества говорится: «Член товарищества имеет право содержать на выделенном ему земельном участке птицу (вольерах до 20 голов), кроликов, нутрий (в клетках до 5 маток с приплодом), пчел (до 5 семей) при обязательном соблюдении санитарных и ветеринарных правил и без ущерба нормальному отдыху на соседних садовых участках». Кроме того, каждое товарищество может принимать дополнения к типовому уставу, разрешая держать то или иное домашнее животное.



Первый снег.

Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

## ПЬЯНСТВО КАК ОНО ЕСТЬ

### Дорогая цена

«Устала от пьянства мужа, порой не хватает сил просто жить. Дети боятся идти домой, мы все забыли, что такое смех и хорошее настроение в доме»...

«У меня страшное горе — пьет сын, я вижу, как он гибнет, потерял семью, осиротил детей, из доброго, ласкового, внимательного сына превратился в хама, который поднял руку на меня, свою мать».

«Я живу у бабушки, так как мои родители пьют. Сейчас не работают. Я учусь в школе, и все в классе знают, что мои родители алкоголики, мне стыдно за них и больно. Помогите, я так хочу, чтобы они бросили пить».

терять веру собственный сын. На И. Давлетгареева, В. Токара, Д. Пермякова, С. Матюкаса материалы переданы в народный суд, чтобы направить их на принудительное лечение.

По решению суда в сентябре в ЛТП уже последовали Р. Гаптуллин, Н. Андреев, В. Туров, В. Чашев и другие. Это крайняя мера, а до нее свое слово должен сказать коллектив, где пьяницы работают, их родственники. Не быть равнодушным наблюдателем гибели человека, не проходить мимо спекулянтов, торгующих спиртными напитками, и самогонщиков, которые обогащаются за счет слез, горя других. Ведь спекулянты торгуют почти от-

крыто, на виду у всех, многие знают их в лицо и даже по фамилиям, знают дома и квартиры, где идет торговля, но предпочитают молчать, мол, это дело, обязанность милиции.

Не менее равнодушное отношение к любителям спиртного на некоторых предприятиях, где позволено прийти на работу не только с похмельем, но и напиться на рабочем месте.

В. Балдуев, рабочий цеха № 3 завода ЖБИИК, в пьяном виде спал в цехе. Слесарь цеха № 5 Э. Иванов задержан в проходной № 1 Новотурбного завода. Председатель кооператива «Эталон» Н. Присяжный прямо в кооперативе вместе со своими рабочими в пьяном

виде устроили драку с председателем кооператива «Модельер».

Г. Тонкаев и Н. Максимов, стропальщик цеха № 4 Новотурбного завода, в пьяном виде спали на остановке у УПТК. А. Потурев, Ю. Бабинцев и Р. Шапунова (все трое нигде не работают) доставлены в медицинский вытрезвитель из цеха ПЗТСК.

С. Петухов, электромонтер цеха № 4 НТЗ, пьяный заснул в ресторане «Первоуральск». Братя Зубовы, Валерий — водитель ГАТП и Олег — электросварщик цеха № 8 НТЗ, подрались на проезжей части дороги у рынка. А. Бонин (не работает) шесть раз доставлялся в медицинский вытрезвитель. И. Арапов, машинист ПСУ треста УТТС, валялся в подъезде дома № 49 по ул. Ватутина.

Первоуральцы, давайте посмотрим на себя со стороны. Может ли называться культурным город, где жители ведут себя подобным образом? Когда же мы устыдимся?

И помните: доставление в вытрезвитель — очень тревожный звонок.

Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

## ИНТЕРБАБОЧКИ

— Ни разу не продавали сразу столько предварительных билетов, — услышал от директора кинотеатра «Восход» Т. Н. Зениной. — Рекорд будет! Но не разочарует ли фильм П. Тодоровского зрителей?..

Наверное, разочаровал. Тех, кто ждал от «Интердевочки», снятой по одноименной и сильно нашумевшей повести В. Куннина, пикантных подробностей из похождения ленинградских валютных проституток. Таким совету воспользоваться услугами фонда молодежной инициативы горкома комсомола, где подберут за рубль подходящий эротический видеоролик с набором «горячительных» сцен.

Итак, тема, которую раньше наши кинематографисты обходили стороной, — рыночное «купи-продай» и отношения интимного свойства. Явление давно существует в столицах и портовых городах, но до нас пока просачивается тоненькими ручейками. Не те условия, ведь требуются не рубли, а долларовые бумажки (вопрос — у кого их взять), плюс галантерейное обхождение более цивилизованных на сей счет заморских гостей.

И это еще одно разочарование для сильного пола.

Но сколько таких уколов по ходу фильма будет поставлено! Вот «блестит нездешними огнями очень модный отель. Он неприступен, словно крепость, словно цитадель. Поскольку охраняют вход, как в засекреченный завод. И даже строже...» (слова ленинградской бит-группы «Секрет».

Не из фильма, но здесь как нельзя кстати). Несмотря на все строгости, «Алиса и Лариса внутри уже давно». Фильм начинается со сморкания, томных переглядываний будущих партнеров на час, изящных «визиток» за бокалом шампанского. Зритель вздыхает: живут же люди...

Но режиссер верен себе. Она не идет по пути смакования последующих бурных событий, что мог бы себе позволить бойкий «перестрелочный» киношник, отряхнувший прах стыдливого «застойного» кино. Автор поэтичнее «Военно-полевого романа» традиционно заявляет на главную роль женщины и актрис с большой буквы. Там были Наталья Андрейченко и Инна Чурикова. Здесь не менее подкупающие эмоциональные краски у Елены Яковлевой в роли грешницы Таньки.

Уж такая она участливая, щедро раздающая фирменные шмотки друзьям и знакомым. Опять же о маме заботится, шубу вот кушила ей песцовую. Не то что коварная и жадная Кисуля, выдавшая на допросе свой «баксы» за Танькины! Вот только задаешься вопросом: не слишком ли П. Тодоровский жалеет свою героиню? Наши бедные женщины, которым не до меха шиншиллы, заматанные очередями и несурзностями быта, ночными сменами в цехах, а не в отелях, достойны большего сострадания.

Хотя... Он и не скрывал, что ему жалко Таньку и ее подружек. Неглупы, хороши собой. А все летят куда-то в ночной темноте, как бабочки на огонь. Чтобы согреть на обочине. Почему? Ради чего? Эти тодоровские нотки грусти рассыпаны снежинками по экрану. Вспомним ссутулившегося, вроде бы преуспевающего шведского фирмача Эдварда Ларссона. Уронившего голову на Танькины колени. Небезбедный и аккуратный дом рядом. Две машины. И что он, здравомыслящий иностранец, нашел в ней, непутевой, взбалмошной, порусски непрактичной? Не желающей понимать, что благополучие их семьи зависит от того, насколько регулярно делаются взносы на погашение кредита!

А этот шемачий эпизод в конце фильма. Поздняя встреча бродяжки с берегов Невы («Бродяга» звучит лейтмотивом ко всей этой грустной истории) с человеком, который вдруг стал для нее так же дорог, как Литейный, как Ленинград. И этот танец двоих на автостраде — ее маленькой «вольвочки» и его громадного «вольвища» с крупными буквами «Совтрансавто». Можно, конечно, с иронией отнестись к подобным эпизодам — как к чему-то «красивому», на потребу сентиментальному обывателю. Но из памяти их не вычеркнешь.

Печален финал. Летит с огромной высоты кухонная табуретка из разбитого окна, но свежий воздух уже не в силах помочь матери Таньки, узнавшей, что ее дочь — проститутка (слабо верится, правда, что мать ни о чем раньше не догадывалась). Бешено слепит свет фар плачущую Таньку, рвущуюся по нити к стоковскому аэропорту, домой, к маме. К своему концу.

Тут все в характере Таньки, и в нашей бесшабашности, и тоске. Не попытался ли «шпунать» здесь Тодоровский те есенинские строки, где «большое видится на расстоянии»? Или чувство Родины незнакомо нашим валютным проституткам? Но автор был уверен в одном из своих интервью, что фильм будет не о «проститутках». «Один из главных вопросов, который волновал меня, — о русской эмиграции. Вроде бы человек достиг всего, чего хотел. Все у него есть. А нет...»

Или еще. Разлад в родных пенатах в фильме показан, как и в повести, скупо, но верными штрихами. Бессилье милиции в попытках пресечь падение нравов. Самоуверенная школьница, которой вপুর, как шутят старшие подружки, выдают «аттестат половой зрелости». Вот Танька хочет передать весточку матери. «Письмо? Нам запрещено строго-настрого», — отвечает ей Виктор. Зато ему полагается отвезти на своем грузовике пиво и сигареты для сотрудников нашего дипкорпуса. Выходит, где-то запреты уже не действуют, а здесь и там они абсурдны, но еще существуют.

Затронет ли «Интердевочка» наше самолюбие? В том числе и мужское? П. Тодоровский, похоже, надеется на это. Держа в уме, что отношение к женщине, какой бы она ни была, в любом обществе — своеобразное зеркало. Вспомним предостережение Высоцкого: «А когда наши девушки сменяют шинели на платья, не забыть бы и не потерять». Военно-полевой роман окончен. Другое время и другие нравы. Вот только не растерять бы нам за валюту наши лучшие человеческие качества.

Г. ВАНИН.



УДМУРТСКАЯ АССР. В городе Воткинске, на родине великого русского композитора П. И. Чайковского, реставрируется бывшая его усадьба. В апреле 1990 года будет отмечаться 150-летие со дня рождения композитора. Перед гостями праздника предстанет маленький уголок Воткинска 30—40-х гг. минувшего столетия.

На снимке: идут реставрационные работы.

(Фотохроника ТАСС).

■ СПОРТ

С НАДЕЖДОЙ НА РЕВАНШ

21 и 22 октября в Первоуральске состоялись очередные игры областного первенства по волейболу среди команд ВДФСО профсоюзов. Команда треста УТТС встречалась с каменско-уральским «Металлистом». Первая игра оказалась неудачной для первоуральских спортсменов, которые проиграли со счетом 1:3. Зато во второй они взяли реванш 3:2. Окончательно акцент в группе будут расставлены в Каменском, куда поедет первоуральская команда на игру с «Металлистом».

Всего в первенстве участвуют 13 команд, и лишь четыре из них будут в декабре играть в финале, оспаривая звание чемпиона области среди спортивных коллективов ВДФСО профсоюзов.

Л. БАРСКИЙ, тренер по волейболу.

Впервые после большого перерыва у нас в городе выступали артисты Свердловской филармонии. Учителя школы № 6 с удовольствием послушали концерт симфонической музыки. В программе звучали известные произведения И. Брамса и Л. Бетховена. Музыка этих композиторов заставляет глубоко думать, переживать, размышлять, радоваться и грустить.

Композиторы всегда стремялись к тому, чтобы их мелодии помогали людям, оказывали благотворное влияние на жизнь. Так, например, Бетховен стремился своей музыкой сделать человека сильным, мужественным, способным преодолевать любые жизненные невзгоды, готовым

Два часа музыки

стремился к тому, чтобы их мелодии помогали людям, оказывали благотворное влияние на жизнь. Так, например, Бетховен стремился своей музыкой сделать человека сильным, мужественным, способным преодолевать любые жизненные невзгоды, готовым

и самопожертвованию в борьбе за свободу, устойчивым к радости победы. Вот почему музыка Бетховена так близка и дорога нам, особенно сейчас.

Отрадно отметить, что среди слушателей концерта были и учащиеся нашей школы. Свердловский симфонический оркестр открыл сезон, и думается, что это не последний наш выход на концерт.

Н. ВОСКОВОЙНИКОВА.

Медики на выезде

Медицинские работники производственного объединения «Хромпик» оказывают помощь своим подшефным, проводят ежегодно профосмотры. Группа врачей, в которую входят узкие специалисты, выезжают в Новоалексеевку, Северку, Решеты. Они ведут профосмотр участников и инвалидов войны, выезжают на дом, всего ветеранов около 150 человек. Весной прово-

дится осмотр детей дошкольного возраста, а осенью — трудящихся предприятий. На прошедшей неделе бригада врачей, в которую вошли отоларинголог, зав. поликлинической службой медсанчасти Г. А. Воробьева, окулист А. Е. Петрова, хирург Т. Н. Моргунова, обследовали учащихся школ.

В. ПАВЛОВА.

Мода

МОЛОДЫХ

В Свердловске проходил областной конкурс художников-модельеров. Первоуральский «Швейбыт» представляли модельеры Л. Н. Чигиринских, Е. Г. Милюткина, Л. Н. Шилкова из экспериментального цеха, которые разработали девять молодежных моделей верхней одежды и легкого платья.

Их работы по достоинству оценены участниками конкурса и зрителями. Первоуральская молодежь познакомится с этими и другими новыми моделями на очередной демонстрации мод в авторском ателье «Дебют» и сможет купить понравившиеся им изделия.

В. БЯКОВА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Фото в воскресенье

Около восьми лет работает фотографом в салоне цветной фотографии по улице Емлина Ю. Оверкович. Гости и жители города по достоинству оценили его мастерство. Учитывая пожелания заказчиков, мы сделали воскресенье рабочим днем. Теперь все же-

лающие могут семьями приходить в фотосалон. Это единственное пока ателье цветной фотографии, открытое двери в воскресный день.

Г. КОКШАРОВА, начальник цеха фоторабот горбиту управления.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 1, 2 ноября «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 1 ноября «СОБАКА И ВЛЮБЛЕННЫЕ». Сеансы: 11, 13, 15 час. 2 ноября «НОЧНЫЕ КРАСАВИЦЫ». Сеансы: 19, 21 час. КИНОКЛИП. Сеансы: 9, 17 час. 2 ноября «ФАНТАЗЕРЫ». Сеансы: 11, 13, 15 час.  
Клуб филла Новотрубного завода. 1 ноября «КОНДОР». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб Трумпосека. 1 ноября «СЛЕД СОКОЛА». Сеансы: 19, 21 час.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

3 и 13 ноября

психологические опыты и гипноз. 3 ноября в 19 часов. 13 ноября в 18 и 20 час. 30 мин.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ РАЙПО

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ДОЛЖНОСТЬ ДИРЕКТОРА ГОРКООПТОРГА ДЛЯ РАБОТЫ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ.

Требования к кандидату: высшее торговое образование, опыт работы на руководящей должности. С предложениями обращаться в отдел кадров райпо. Адрес: Билимбаев, пл. Свободы, 2, тел. 64-3-62.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ ПО СЛЕДУЮЩИМ МАРШРУТАМ:

НАРВА — с 14 по 20 ноября, с 26 декабря по 1 января. 238 рублей, авиа.  
ЗАРАСАЙ — с 15 по 19 ноября. 177 руб., авиа.  
ТАШКЕНТ—БУХАРА—САМАРКАНД — с 1 по 12 декабря. 280 руб., авиа.  
ДРУСКИНИНКАЙ — с 18 по 25 декабря. 174 руб., ж/д.  
За путевками обращаться по адресу: ул. Ленина, 37—2. Телефоны: 2-68-17, 2-69-90.

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на концерты, которые состоятся во Дворце спорта Свердловска 8—10 НОЯБРЯ. Бит-квартет «Секрет», команда КВН УПИ.  
11—12 НОЯБРЯ. Алексей Глызин, Дмитрий Маликов.  
18—20 НОЯБРЯ. Группа «Союз».  
25—26 НОЯБРЯ. Группа «Фристайл».  
Принимаются коллективные заявки на группу 30—40 человек с предоставлением транспорта.  
За справками обращаться: ул. Ленина, 37—2. Телефон 2-68-17.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

объявляет

набор в группы мужской и женской атлетической гимнастики.

К ВАШИМ УСЛУГАМ:

- игровой спортивный зал,
  - зал тяжелой атлетики и тренажеров;
  - сауна и массаж.
- Запись производится в Доме спорта с 8 до 21 часа. Занятия платные.

С 1 ноября в стоматологической поликлинике открывается хозрасчетный кабинет по лечению зубов. Кабинет работает в нечетные числа недели с 16 до 19 часов.



БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Магазин № 55 «Спортовары» (пр. Космонавтов, 24) предлагает покупателям различные спортивные снаряды и тренажеры.

«Спортивные качели» развивают мышцы рук, ног, спины, плечевого пояса, тренируют двигательный центр и вестибулярный аппарат. Цена тренажера 300 рублей.

Для тех, кто совершенствует физическую подготовку, предлагаем штанги весом 60 кг по цене 63 рубля.

Укрепить мышцы, суставы, связки, придать фигуре стройность, повысить жизненный тонус поможет вам диск «Здоровье» по цене 5 рублей 50 копеек.

Для поддержания стройной фигуры предлагаем обручи гимнастические по цене 2 руб. 70 коп. и 80 коп.

Массаж с лечебными и профилактическими целями вы сможете осуществить с помощью массажеров одно- и двухрядных по цене от 3 до 5 рублей.

Здесь же можно купить доски из пенопласта для плавания по цене 6 рублей и туфли купальные от 7 до 15 рублей.

ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ просит всех пенсионеров предприятия (работающих и неработающих) подойти с трудовыми книжками для регистрации в отдел кадров по адресу: пр. Ильича, 29-а ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

желающих приобрести профессию повара. Обучение на производстве индивидуально-бригадным методом.

Обращаться по адресу: пр. Ильича, 35 или по телефону 2-37-89, отдел кадров объединения общественного питания.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Закончились осенние хлопоты, настало время последить за своей внешностью.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

все парикмахерские города и поселков, где вам предложат современные стрижки, прически, химическую завивку и окраску волос.

В косметических, маникюрных и педикюрных кабинетах салона «Улыбка», парикмахерской № 5 (ул. Строителей, 6), в поселке Динас вам предложат полный комплекс услуг.

Приглашаем посетить парикмахерские!

● Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира в 8-м микрорайоне (8-й этаж, телефон) на 2-х и однокомнатную квартиры или 3-комнатную квартиру и 2-комнатную кооперативную в 8-м микрорайоне (1-й этаж, телефон) на две 2-комнатные государственные квартиры в 8-м микрорайоне. Обращаться по телефону 2-60-42.

МЕНЯЕТСЯ комната 15 кв. м в квартире с соседями в г. СВЕРДЛОВСКЕ на однокомнатную квартиру или комнату гостиничного типа в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-24-65.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (32 кв. м, 5-й этаж) в пос. Талица, ул. Санко и Ванцетти, 11-а, кв. 43 на 2-комнатную меньшей площади на 2-м или 3-м этаже.

Горно, горком профсоюза работников просвещения и коллектив вечерней школы № 6 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана педагогического труда, участника Великой Отечественной войны

ПАНТЕЛЕЕВА

Дмитрия Николаевича и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив Первоуральского государственного кооперативного производственного объединения ремонта и пошива шейных изделий глубоко скорбит по поводу смерти бывшего председателя горисполкома

ЛЫТКИНА

Сергея Павловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детского санатория выражает соболезнование музыкальному руководителю Бельхи Любови Ивановне по поводу преждевременной смерти ее отца

СПИЦИНА

Валентина Михайловна.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6082 Тираж 38600. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича 28-а.